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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:560 Sveriges ambassadörs besök i Srebrenica

Den 6 februari 2024 besökte Sveriges ambassadör till Bosnien och 
Hercegovina, Helena Lagerlöf, Srebrenica. Av ambassadens planering framgår 
det att ambassadören ville träffa offren för folkmordet i Srebrenica samma dag 
som hon planerade att besöka Mladen Grujičić, borgmästare i Srebrenica.

Mladen Grujičić har, förutom sin ultranationalistiska inställning, gjort sig känd 
som förnekare av folkmordet i Srebrenica. Grujičić har vid flera tillfällen uttalat 
att det aldrig har skett något folkmord i Srebrenica, att den bosniakiska 
befolkningen pressats till att tro på ett folkmord samt att folkmordet i 
Srebrenica är en fars från Haag och Internationella krigsförbrytartribunalen för 
det forna Jugoslavien, ICTY. 

Den 9 februari ställde jag en skriftlig fråga till utrikesministern där jag frågade 
om utrikesministern har haft kontakt med Lagerlöf angående besöket hos 
borgmästaren i Srebrenica. Utrikesministern svarade att Lagerlöf besökte 
Srebrenica både för att hedra offren och för att träffa den folkvalda 
borgmästaren för att påminna honom om de folkvaldas ansvar för fred och 
försoning.

Det är självklart att en svensk diplomat ska kunna prata med alla sidor. Men det 
är högst olämpligt att Sveriges ambassadör till Bosnien och Hercegovina väljer 
att besöka en folkvald borgmästare som förnekar ett dömt folkmord samma dag 
som hon hedrar offren i Srebrenica och därmed per automatik väljer bort att 
träffa anställda och offer på institutionen Srebrenica Memorial Center.

Mina frågor till utrikesminister Tobias Billström är följande:

 

1. Har ministern haft kontakt med ambassadör Helena Lagerlöf angående 
avsikten med ambassadörens besök i Srebrenica då ambassadören 
träffade Grujičić i stället för offren för folkmordet i Srebrenica?

2. Vad avser ministern med sitt svar om att ambassadör Helena Lagerlöf 
under sitt besök har hedrat offren för folkmordet i Srebrenica?

3. Hur kommer statsrådet och regeringen att arbeta med att reparera 
relationerna med den bosniakiska folkgruppen i Bosnien och 
Hercegovina och i Sverige om relationerna har tagit skada av besöket?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-02-27
Besvaras senast
2024-03-12
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………………………………………

Azra Muranovic (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


